

Parte meteorológico

MADRID.—Durante el día ha llovido intensamente en Extremadura, habiéndose recogido en Badajoz 46 litros por metro cuadrado; con menor intensidad en Andalucía, y débilmente en distintos puntos del Centro, Duero medio y Galicia. La nubosidad ha sido en general abundante, alternando con claros y ha habido bastantes nieblas en el Nordeste de la Península.

Tiempo probable. — Continuación de la nubosidad abundante y de las precipitaciones en Andalucía, Centro, Duero y Galicia.

Año XLVIII. Núm. 14 456 Precio: 40 céntimos Viernes 30 de noviembre de 1945

## El gran proceso de Nuremberg

### Continúa el informe del fiscal norteamericano en el que acusa a Alemania de haber sembrado la discordia entre Yugoslavia e Italia

NUREMBERG 29, 3 tarde.—El proceso contra los criminales de guerra alemanes dió comienzo hoy a las diez y cinco de la mañana, con la intervención del fiscal norteamericano, Sidney Alderman.

Messersmith afirma en su escrito: «Se anuncia de fuente fidedigna que el partido nazi ha gastado más de seis mil millones de marcos en apoyo del partido de Henlein, solamente en las elecciones de 1933». A continuación, Alderman acusa a Alemania de sembrar la discordia entre Italia y Yugoslavia al prometer a ésta territorios que pertenecían a la primera, como, por ejemplo, Trieste. Messersmith también acusa a los nazis de esforzarse en crear discordias entre Italia, por una parte, y Francia e Inglaterra, por otra.

#### Goering indica su disconformidad

En el momento en que Alderman se refirió a las actividades subversivas en Austria, Goering indicó su disconformidad agitando una mano, pero parecía, sin embargo, aprobar la afirmación de que Yugoslavia tenía una restauración de los Habsburgos en Austria y asintió varias veces con la cabeza al dar el fiscal los detalles de los trabajos nazis por llegar a la desunión en los Balcanes.

#### Los planes bélicos de Alemania contra Austria

Con la firma del pacto por el que se creaba el «Eje Berlín-Roma», hubo un cambio en el plan y programa de teirme, basado en la posibilidad eventual de una guerra, afirma Alderman, para lo cual presente una instrucción secreta del ministro de la Guerra, Blomberg, que le ven fecha 24 de junio de 1937, con el título de «Caso especial Otto». Es decir, los planes bélicos de Alemania contra Austria. En estas instrucciones se preparaba la interven-

ción armada en Austria en el caso de restauración de la Monarquía en dicho país. El objeto de esta operación sería obligar a Austria por la fuerza, a renunciar a la restauración.

«Utilizando las disensiones políticas internas del pueblo austriaco —dice el documento—, se efectuará una marcha con este fin en la dirección de Viena, y toda resistencia será rota».

Antes de llegar a este párrafo, las instrucciones de Blomberg dicen:

«La situación política general justifica la suposición de que Alemania no tiene que temer que venga un ataque de ninguna parte. Los indicios que apoyan esta creencia son, además de la falta de ganas de guerra de casi todas las naciones, y particularmente de las potencias del Oeste, la falta de preparación para la guerra que existe en cierto número de Estados y de Rusia, particularmente Alemania tampoco tiene intención de desencadenar un conflicto europeo».

Los preparativos generales incluyen la colocación de las fuerzas armadas en condiciones de poder

#### Excelente medio de capacitación y propaganda agrícola

#### La proyección de películas documentales, en Agricultura

MADRID.—En uno de los salones del ministerio de Agricultura, con asistencia del ministro del departamento, don Carlos Reig; del de Industria y Comercio, don Antonio Suñeres; de los subsecretarios de los dos ministerios y de los directores generales, presidente del Consejo Superior de Cámaras Agrícolas, jefe de Capacitación y Propaganda, y jefe de Cinematografía, se ha llevado a cabo una exhibición de interesantísimas películas de carácter documental, tituladas «Reses bravas», «Industrias lácteas», «Cortijo andaluz», «El escarabajo de la patata» y «Añane Bus», esta última película sobre la Guinea española.

Todas ellas llamaron poderosamente la atención de la concurrencia, entre la que figuraban altos funcionarios y personal del ministerio, y causó la mejor impresión, significando un avance eficiente de este medio de capacitación y propaganda agrícola, tan esmeradamente cuidado por el departamento de Cinematografía de Agricultura.

iniciar la guerra subitamente, lo que cogera de sorpresa al enemigo, tanto por lo que se refiere a la potencia como al momento del ataque».

#### El Directorio secreto, presidido por Blomberg. Actitud antimonárquica

Después, Alderman habló del Directorio secreto, presidido por el mariscal Werner von Blomberg ex ministro alemán de Defensa, en el que se sustentaba la teoría de que debía continuar la preparación de las fuerzas alemanas para la guerra. Blomberg deseaba que las fuerzas armadas alemanas estuviesen dispuestas para iniciar la guerra de repente.

Más tarde, el fiscal norteamericano presenta un documento con los informes enviados en 1937 por William Bullit, entonces embajador de los Estados Unidos en Francia, en los que se da cuenta de las conversaciones sostenidas con Schacht, ex presidente del Banco del Reich, y con Goering. Bullit dice que Goering le había manifestado «que la única fricción existente entre Alemania y Francia era la política francesa, que quería estar ecer una alianza en Europa oriental. Estamos determinados a unir al Reich a todos los alemanes que se encuentran separados del gran Reich alemán por las barreras del Tratado de Versalles. Estamos dispuestos a efectuar la anexión de Austria. No hay otra solución».

Goering, que oye atentamente desde su puesto en el banquillo de los acusados, asiente con la cabeza al hacer Alderman esta declaración.

Sigue leyendo y dice: «Goering añadió que cualquier restauración de los Habsburgos sería suficiente para nosotros para llevar a cabo la guerra».

Finalmente se proyectó la película de los campos de concentración, comectada por el fiscal Dodd, levantándose la sesión a las cinco menos cuarto.

## Petróleo y víveres a la Península

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Procedente de Venezuela, ha llegado el petrolero español «Zaragoza», con cargamento de combustible líquido para el consumo nacional. Mañana o pasado saldrá para la Península.

Se encuentra en este puerto tomando carga de frutos canarios para el Norte de España el vapor «Aragón».—(Cifra).

## Gasperri designado para resolver la crisis italiana

#### El acuerdo fue adoptado por los seis partidos de coalición

ROMA 30.—Los secretarios de los seis partidos que integran el Comité de Liberación Nacional han acordado en Roma pedir al señor Gasperri, ministro de Asuntos Exteriores del Gabinete Parisi, que trate de resolver la crisis del actual Gobierno dentro de la estructura del Comité de Liberación Nacional.

## ¡OBRERO!

Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también en su porvenir contratándoles en el Seguro Infantil, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que los permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

## Compañía Española Seguros

trabajando incendios, accidentes, pedrisco, ganado, responsabilidad civil, transportes, deses representante para la capital y provincia de Avila. Absoluta reserva. Diríjase al Apartado 533. Madrid.

Durante la guerra, y aún antes de ella, en el período de autarquiza-  
ción que tanto Italia como Alemania tuvieron que sufrir, se produjo  
una serie considerable de innovaciones de carácter industrial,  
entre las que se denominan autárquicas, los procedi-  
mientos químicos revolucionarios de síntesis, constituyéndose con  
estas nuevas materias, principalmente con las gasolinas sintéticas,  
el caucho artificial y con las materias plásticas, una nueva era in-  
dustrial que la guerra no ha hecho más que perfeccionar con los estu-  
dios, ensayos y puestas en prácticas que la enorme producción bélica  
ha traído de la mano.

Para España son todos estos procedimientos para su industria  
química, por lo regular atrasada, toda una etapa a cubrir si quiere  
ponerse a tono con las circunstancias. De una manera especial es en  
la industria química donde se han producido mayores progresos,  
precisamente en la industria en que España, contando con tantas dis-  
ponibilidades de carácter técnico, considerando que la electricidad es  
una materia prima, pudiera ponerse a tono con los tiempos sin tener  
competencias difíciles de soslayar. Parece que en esta cuestión de las  
materias plásticas, también denominadas resinas sintéticas, no esta-  
rán tan ausentes. Durante la guerra ha sido el ramo químico y el  
farmacéutico uno de los que han hecho entre nosotros más progresos,  
aunque sujeta ya en realidades, otros a medio camino con las fábricas  
proyectadas, pero aún sin terminar.

Sin embargo, en este aspecto de las resinas sintéticas hemos cu-  
brido un período muy importante. Hemos salido ya de los ensayos y  
experimentos en las realizaciones. España cuenta con posibilidades de  
producción de unas 2.000 toneladas de estas resinas sintéticas, de  
productos parecidos a la bakelita, cantidad que parece, por el mo-  
mento, acaso harto sobrada para las realidades del consumo, pero  
que es posible se convierta en cifra escasa en cuanto la modernidad  
del uso de las plásticas abra para su consumo los amplísimos hori-  
zontes que ya tienen en el extranjero. Esta industria bilbaína de las  
materias plásticas se dice que va a tener ya en breve otras fábricas  
nuevas en competición, y parece que en Santander se quiere habilitar  
una fábrica de la IRSA para la producción de estas resinas sintéticas a  
base de modernísimas licencias.

Se trata de una técnica modernísima y en España desconocida  
hasta hace poco ésta de las resinas sintéticas. La preparación de pie-  
las a base de estos productos de moldeo va adquiriendo en el extran-  
jero carta de naturaleza; y con la guerra el avance de la mecanización  
de estos materiales moldeados ha llegado a límites que nadie podía  
sospechar. Y casi pudiera decirse que así como después de la otra  
guerra la técnica del estampado mecánico adquirió tanta intensidad,  
lanzándose soluciones que parecían imposibles, también en el mo-  
leado de las materias plásticas, en su variedad y en los usos que se van  
encontrando para sus moldeados, crea una nueva industria siendo  
ya muy variada con el nacimiento de una serie múltiple de nuevos  
metales, a base de soluciones reales, dejando para el terreno de la  
venta cuanto tiene realización con la puesta en domesticidad de esa  
fuerza salvaje de la desintegración del átomo.

## El Tenno será privado de muchos de sus derechos que recibirá la Dieta nipona

## La Suprema Corte filipina deniega la petición interpuesta por Yamashita

TOKIO.—La comisión gubernamental que estudia la revisión constitucional japonesa, ha decidido privar al Emperador de la mayoría de sus derechos, siendo anuladas la mayoría de sus prerrogativas a la Dieta.—EFE.

## Suprema Corte filipina deniega la petición impuesta por Yamashita

MANILA.—La Suprema Corte filipina ha denegado la petición de «habeas corpus» interpuesta por el general Yamashita, alegando la falta de jurisdicción, en vista de que la comisión militar nombrada por el general Syer, por orden de Mac Arthur es constitucional.—EFE.

## La bandera norteamericana ondea en Moen Island

MOEN ISLAND (Atolón de las Islas Marianas).—Marinos norteamericanos y obreros de la Armada han ocupado esta isla, la segunda en importancia de los atolones de las Marianas, izando en ella la bandera norteamericana por primera vez en la historia, sobre la antigua bandera naval japonesa. Los norteamericanos han lanzado una proclama, concediendo libertades religiosas y civiles a los japoneses; un millar de japoneses, entre oficiales y marineros, presenciaron la ceremonia de izarla bandera victoriosa.—EFE.

## Se pide que Konoye sea declarado criminal de guerra

TOKIO.—El jefe del partido liberal japonés ha pedido que Konoye sea declarado criminal de guerra. Las palabras del primer ministro fueron acogi-

## El día 8 de diciembre saldrá para La Habana la representación española en el Congreso Americano de Acción Social Cristiana

#### Será presidida por el vicario capitular de la archidiócesis valenciana, monseñor Hervás

VALENCIA.—El obispo titular de Añda y vicario capitular de la archidiócesis valenciana monseñor Hervás, ha sido designado, con el consentimiento de la Santa Sede, para presidir la delegación española que ha sido invitada especialmente, junto con Portugal para asistir al Congreso Panamericano de Acción Social Cristiana que se celebrará en La Habana, organizado por la Confederación Central de la Acción Católica de los Estados Unidos.

Esta delegación, que saldrá de España el 8 de diciembre, está integrada, entre otras personalidades, por monseñor Zacarías de Vizcarra, consiliario nacional de Acción Católica Española; don Víctor García Hoz, catedrático de la Universidad Central; don Manuel Martínez Pereira, secretario de la Junta Técnica Nacional,

y don Gabriel del Valle, de las Juventudes de Acción Católica.—(Cifra).

## Asamblea de las Naciones Unidas

### Elección de Sede permanente Central

LONDRES.—Ginebra será propuesta para sede central de la organización de las Naciones Unidas, según comunican a la Unicef P. e. s., por las siguientes razones: porque serviría bien para las conferencias estrictamente europeas, especialmente si se elabara algún sistema de federación europea o sistema regional y porque serviría de oficina de la organización internacional del trabajo, que siempre tuvo su sede en ella.

La comisión preparatoria de la asamblea de las Naciones Unidas ha empezado hoy el verdadero trabajo de la conferencia, después de dos días de labor preparatoria, habiéndose enfocado uno de los comités en la discusión acerca de la elección de sede permanente central. La mayoría de los delegados cree que el comité debe llegar pronto a una decisión sobre si esa sede debe estar en el continente europeo o en Norteamérica y después estudiar los lugares posibles.—EFE.



Un nuevo portaaviones británico botado en los astilleros navales británicos de Neptune

# Poemas breves Información deportiva

La bolsa es el barómetro de las enemistades.

Cuando, después de una prolongada ausencia, nos encontramos con que un objeto ocupa el mismo lugar en que lo dejamos colocado, parecemos que el tal objeto acaba de salir de un colapso producido por el disgusto de haberlo abandonado...

Es más necesaria la caballerosidad en la victoria que en la derrota.

La injusticia es la mujer más rívola que conocemos. Jamás la hemos visto de la mano de un hombre honrado... Siempre va del brazo de algún Rinconete o de un don Pablos, el Buscón... O tal vez de algún gánés de Pasamonte... O... ¡No sabemos decir ni con quien va...! ¡Son tantos los picaros que la ofrecen su mano...!

Esas arrugas que el cincel del tiempo labra en los rostros son flores mustiadas del jardín de la ilusión...

Si te odian, es que eres malo; si te critican, vales mucho; si te compadecen, ningún daño podrás hacerles; si te defienden, eres tan insignificante que tienen la convicción de que jamás proyectarán tu sombra sobre ellos...; si te halaga, algún favor esperan de ti o temen perderlo; si te maldicen, eres poderoso y perverso; si te abandonan, ya no puedes dar más...; y si nada te dicen, ni has sido, ni eres, ni, probablemente, llegarás a ser... Que es lo más lamentable...

La guitarra es el suspiro más profundo del moro. Exceptuando, naturalmente, el de Boabdil en Granada...

Hay muchos que dicen lo que oyen; más los que ignoran lo que dicen; pocos, muy pocos, los que saben lo que ignoran, y el resto, los que, sin imaginación, dan como cierto cuanto se imaginan... Sin olvidar que esta partida es el noventa por ciento del total... Y la presentación de la Humanidad amables lectores, queda hecha...

Aquel que mejor hecho lo tiene todo es el holgazán. Por eso tiene

tiempo de censurar a los demás. Por lo pronto que hace lo suyo...

Esse elegante automóvil que, velocísimo, cruza ante nosotros cuando paseamos nuestra nostalgia por la abandonada carretera de un olvidado pueblo, lleva atado a su trasera un cable invisible, y al que, por un momento, nos asomos... Es el moderno Pegaso sobre el que casi todos hacemos algún viaje imaginario, hasta que la Realidad nos corta el cable... Y otra vez comenzamos a vivir la misma nostalgia en el mismo olvidado pueblo...

Las cañas son el peso neto de ilusiones muertas.

Muchos, casi todos, tenemos miedo a la crítica. A la crítica popular, se entiende. Y esto es síntoma de nuestra pequeñez. Porque temer al juicio que de nosotros pueda formar el vulgo es sentirnos hueros de personalidad y solidarios de la nada; sentirnos catalogados en el alvéolo del no ser; vivir no viviendo, que es vivir sin personalidad y sin carácter; sin el yo consciente de que somos, en el más amplio sentido antonómico. De ahí, el que haya muchos —¿muchos?— digo?— que en cuanto el soplo de la crítica hiere sus oídos, dejan de ser lo que aparentemente eran, para convertirse en lo que realmente son: en algo amorfo e inconsciente; es decir, en un todo, pero sin su yo. Y es que el valor personal se peculiariza, se sustantiviza por la conciencia de sí mismo, y es inversamente proporcional a la cantidad de pánico que tenemos a la crítica... Y muchos, por desgracia tenemos más miedo al juicio popular, que el que derrochó el medro. O Sancho en el pasaje de los batanes... Que ya es tener...

Todas esas filigranas que el artista plasma en sus obras son rezagos del fleco de su fantasía engarzados en el trífido hilo de su inspiración...

No juzgamos mal a nuestros semejantes para hacerles rectificar en sus errores, sino porque con ello nos parece minorar nuestras culpas. ¡Caridad esto se llama...!

Juan Patiño Torres.

## A la torre que fué, del convento de Santo Domingo de Piedrahita

¿Qué fué de ti, torrecita, que fué de tu grácil planta; estrecha como un silbido, altiva cual espigada que te alzabas dominante y con ángeles soñabas... en tus costados dos nidos de cigüeñas se asentaban, ¡cuántos amores tejidos entre risueña esperanza...! ¿Qué fué de tu recia piedra, qué ha sido de tus campanas, qué ha sido de la veleta que en tu cerviz columpiabas? Piedrahita a tu regazo más tranquila dormitaba, ¡eras girón de su historia, de sus grandezas pasadas! cuando la Villa era sede de Grandes Duques y Majas... ¡Torre de agosto convento que dominicos moraran! a tu puerta cuántas veces los mendigos se paraban con polvo de cien caminos, con hambre negra, atrasada... al cruzarte de Pesquera las viejas se santiguaban... a muchos diste cobijo, a todos calor prestabas! ¡Y has caído! para siempre hoy te encuentras derrumbada. Fué una noche... ya hace un año... más fiero el viento soplabá, a la cumbre de la sierra

cubrióronla nubes bajas mientras la azotada nieve tendió su fina mortaja; aqueña noche los lobos quizás por miedo no aullaban, solo los robles del monte solo los robles silbaban... ya no era viento... ¡huracán! siguió creciendo... ¡bramaba...! cogió la torre de plano que aún altiva se esforzaba en sostenerse y... ¡las ruinas del

(convento perdieron su torre amada! ¡fué un instante, el mismo instante que a ningún mortal le falta...! ¿Por qué dejaste que el viento torrecita, te truncara? Acaso no hayas querido sobrevivir tanta infamia de un mundo que marcha loco, que va ciego entre mismas, que está hundiénose en el vicio que le denigra, degrada... ¡Éras un símbolo anejo de otra época lejana! ...Algo falta a Piedrahita y ¡eres tu, fina espadaña...!

F. PEÑA-NEGRA.

## Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 34

## Comentarios futbolísticos

Todos los pronósticos acertados en el domingo pasado, menos el del partido de Madrid, que terminó con un empate. Sirvanos de disculpa el que el Imperio sacó un equipo muy inferior al que calculábamos.

Desahogadas las victorias de León y Palencia y apretadas las del Béjar y la Segoviana, esta última con más superioridad local de la que reflejó el marcador. La expulsión del interior burgalés Santamaría, lo mejor de su equipo, deja a este en precaria condición ante la difícil visita del Imperio.

Con los últimos resultados queda de manifiesto que salvo un derrumbamiento total, la Cultural Leonesa y el Valladolid serán los dos primeros clasificados del octavo grupo. En cambio no está claro el tercer puesto, que si bien por la puntuación positiva parece destinado para el Imperio—y creemos que lo será—queda no obstante dentro de las aspiraciones de los cinco equipos que le siguen en la tabla. Pero si el domingo gana o empata el Imperio en Burgos, los demás poco podrán hacer para los puestos de la cabeza.

Como escribía anoche la ágil pluma de «Equis», en el partido del día 2 con la Ferroviaria se juega el Avila nada menos que el saltar hacia el tercero o cuarto puesto o el retroceso hasta el séptimo, a pocos pasos de la zona peligrosa. Por lo cual el interés que para nosotros reviste este partido es extraordinario. Así lo ha comprendido también la entusiasta afición abulense, y podemos asegurar que si el tiempo no se pone totalmente ingrato, se acercarán al millar los abulenses que alientan a su equipo en Las Delicias.

Entre la temporada anterior y la presente, la Ferroviaria y el Avila se han visto las caras en partidos oficiales, seis veces. He aquí los resultados:

1944-45, Liga.—En Avila, empate a 3. En Madrid gana la Ferroviaria por 7-1. Copa de la Federación.—En Avila gana nuestro equipo por 3-1. En Madrid gana la Ferroviaria por 3-1. En Avila, en emocionante desempate y con una Ferro reforzada gana el Avila por 1-0. 1945-46 Liga.—En Avila, gana la Ferroviaria por 3-1. En total tres partidos ganados por los madrileños, dos por los abulenses y uno empatado. Como se ve, la Ferroviaria ha sacado 3 puntos de San Antonio mientras el Avila no ha sacado ninguno de Las Delicias.

Ya conocemos el equipo de la Ferroviaria de esta temporada, que por cierto piensan reforzar pues aún conservan sus aspiraciones a la fase intermedia. Hasta ahora ha perdido en Palencia, Valladolid y Béjar, y a domicilio con el Imperio; ha ganado al Zamora y Burgos en Las Delicias y al Avila y Segoviana en sus campos, y ha obtenido tres empates en Madrid con el Béjar, el Palencia y la Leonesa. En la actualidad tiene como el Avila once puntos oficiales y uno negativo, llevando veinticinco goles a favor por veinte en contra.

Lo mejor de la Ferroviaria es su trío defensivo, con un Carbelo muy seguro bajo el marco y una pareja defensiva ágil y dura, en la que descuella el veterano Peña, ducido en toda clave de recursos para evitar el gol y aún para lograrlo, como en el último encuentro jugado con el Palencia. La línea media es sólida y trabajadora, y en la delantera descuellan sus interiores Quirós y Gallo y al centro Contreras. Un conjunto muy

acceptable que no ha dicho todavía su última palabra en este torneo.

Con este equipo ha de jugar el Avila el domingo. También lleva once puntos oficiales y uno negativo, aunque peor «goal average» general. El que gane este partido de los dos rivales dejará al otro en la cuneta, a la vez que mejorará sus aspiraciones. Mas aún en el Avila que obtendría valiosos puntos positivos. Irá a buscarlos con todo entusiasmo. ¿Los conseguirá?

ZEDA.

## Puntos positivos y negativos

Leonesa	17 + 5
Valladolid	16 + 6
Imperio	13 + 3
Béjar	12 + 0
Ferroviaria	11 - 1
Avila	11 - 1
Burgos	9 - 1
Palencia	9 - 1
Segoviana	6 - 4
A. Zamora	6 - 6

## Goleadores del octavo grupo

- 11 goles.—Isaac (Leonesa) y Leal (Palencia).
- 10 goles.—Titi (Valladolid).
- 8 goles.—Aguilar (Burgos) y Romero (Leonesa).
- 7 goles.—Ballesteros (Valladolid), Losco (Avila) y Zubizarreta (Segoviana).
- 6 goles.—Quique (Béjar), Contreras (Ferroviaria), Núñez (Imperio) y Aroca (Avila).
- 5 goles.—Alonso (Burgos), Gallo y Quirós (Ferroviaria), Jorge (Imperio), Tarilo (Leonesa), Echezarreta y Marqués (Palencia) y Marzá (Béjar).
- 4 goles.—Anselmo (Imperio), Plá (Béjar), Aratz (Segoviana) y Vaquero (Valladolid).
- 3 goles.—Fraga y Pío (Imperio), Angelín y Miguel (Ferroviaria), Ruano, Joseít, Clavero y Sosa (Zamora), Sixto (Béjar), Pedrito (Leonesa), y Segundo (Segoviana).
- 2 goles.—Basabe y Santamaría (Burgos), Lasheras y Torquemada (Valladolid), Balbino y Herrerita (Segoviana), Lozano, Arencibia y Escudero (Imperio), Peña (Ferroviaria), Alcázar (Palencia) y Bedmar (Avila).
- 1 gol.—Carro, Benito y Carmelo, Beltrán y Goyaneche (Burgos), Avelino, Fuentes Maera (Béjar), Higinio, Pablito, Garcés y Loren (Valladolid), Arceno, Alessio y Tano (Zamora), Patler (Ferroviaria), Cornejo, Rubicht, Botas y García

## OPERAS SIN ESTRENAR (PROSA RIMADA)

Sinopsis argumentales de cuatro óperas amenas que a empresarios teatrales les brindo aquí, «por las buenas»:

La ópera «CION» es «un caso», pero un caso raro y clínico, en el que un doctor, tenor que abusa del alcohol vívico, interviene a una señora gorda, tuita y de Albacete, que es parienta de Fedora, otra tiple de Alcaudete. El doctor, que es distraído por «mor» de las libaciones tras de haber intervenido, observa en las digestiones de la tiple gordita una que se cortan con frecuencia; y, como es buena persona y un médico de conciencia, se sale por peteneras, reopera y encuentra dentro del buche... pues las tijeras; lanza un ¡oh! y canta ¡Qué encuentre! La tiple gorda se enfada. Fedora le llama cosas. Pero el tenor anonada a las dos escandalosas, exclamando a última hora: «Ahora me explico, Teodora, las molestias que le daban y el por qué se le «cortaban» las digestiones, se ñora».

La ópera «DORA», que mientras, tiene un tema intrascendente. Apenas tiene argumento, pero tiene algo de cuento y permitid que os lo cuente. Se trata de una señora que es médico-cirujano. Su patronímico es Dora, y tiene una buena mano. En esta ópera opera a su esposo, que es de Murcia, a un chico de la portera, a un cubano y a una furcia. Como todos los citados quedan bien de sus dolencias, el final, entusiasmados, p egonan las excelencias de la señora doctora en un magnífico cántico. La canción es tan sonora que se oye hasta en el Atlántico. Y... fin de la ópera «DORA».

La otra ópera «CION BANCA RIA» tiene un argumento blar co. Su trama es harto ordinaria. Se desarrolla en un Banco. El tenor es timador; el barítono, usurero; la tiple es un cobrador, y el bajo un rico banquero. En resumen que entre todos, que son tres buenos mangantes, urden e inventan mil modos para robar los brillantes y cuarenta millones al último xefardite; pero ¡al, llegan a viejos, y allí no roban ni a Rita. La ópera, como verán, de tema está bajo ciro. Los tres pillos presos van, mientras les canta el postre con música este refrán: «Pensad que de enero, el dinero es del banquero».

Hay otra ópera, sencilla, con título singular. Yo la llamo así: «CIONCILLA», con la cual voy a acabar. Se reduce a un solo acto en el que un doctor, correcto, cura y deja estupefacto a un riquísimo arquitecto. La intervención es tan breve que apenas si el cirujano opera al enfermo leve, y el doliente ya está sano. Visto el éxito, los dos cantan como desconsidos; pero luego ¡vive Dios! se renuevan los quejidos. Es cuando el doctor procura cobrar religiosamente la suma de la factura, que es, francamente, imponente. Y termina la función quejándose el arquitecto de aquella «xageración. Hay un insulto incorrecto y acaba con esta frase: «Bien está la operación, pero medite y repase que un granito de esa clase me cobra usted a millón. Preciso es que proclamese ¡que me ha sacado un riñón!»

Alfredo Olavarría

## Sección religiosa

Día 1. Sábado.—Santos hum. pf., Próculo, ob.; Dios pb.; Mariano, dc., Lucto. Ro. Casiano, Ausano, Lucto. Ro. Edmundo Campión y compañeros mártires, S. J.

La misa y oficio divino en la Virgen, en el sábado, simple y color blanco.

## La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María dedicada a su celestial Madre, por la mañana, a las tres y media, misa en el altar de la Inmaculada. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, rosario, preces de la novena, misa por el R. P. Francisco Reolea, de la Compañía de la bendición y reserva.

San Antonio.—Con motivo del Tercer Centenario de la proclamación de la Santísima Virgen María como Patrona de la Orden Franciscana en el Dulcísimo y sagrado Misterio de su Concepción Inmaculada, la Comunidad RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana y piadosas, celebran solemnemente en su honor. Por la mañana, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, misa por un R. P. Franciscano, preces, bendición y reserva.

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas Franciscanas solemnemente a la Inmaculada. Por la mañana, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, misa por un R. P. Franciscano, preces, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de noviembre de 1945. Premiado con 25 pesetas, 726

Premiados con 250 pesetas los números terminados en 726. Armento (Avila), Bernabé (Valladolid) y Madrazo (León). En su propia meta.—Barral (Valladolid) y Goyo (Béjar)

## Un acto en favor de la Alemania cristiana en Nueva York

NUEVA YORK, 28.—En el salón principal del Colegio de Jesuitas de San Francisco Javier, de esta ciudad, y organizado por la Asociación «Pax Romana», se ha celebrado un importante acto público para el estudio de los problemas que plantea la reconstrucción de la vida universitaria en Europa central, y especialmente, en Alemania. El acto, al que asistieron ilustres personalidades, fué presidido por el catedrático español, Sr. Ruiz Jiménez; el director de la revista norteamericana «América», padre Le Farge, y el asesor eclesiástico del secretariado norteamericano de «Pax Romana», jesuita P. Murray. Seguidamente se dió lectura a una documentada exposición del profesor alemán Brieses, así como a una importante carta del fundador del partido popular italiano Dom Sturzo, sobre la urgente necesidad de restaurar una Alemania católica, y sobre este tema se entabló una discusión. El acto fué cerrado por el profesor español señor Ruiz Jiménez, quien recordó la tesis de los pensadores tradicionales españoles, como Balme y Menéndez y Pelayo, que se mostraron en constante

oposición constructiva a los errores liberales e individualistas, como igualmente a los totalitarios y marxistas. El acto, que tuvo lugar en un momento de gran actividad intelectual en la Iglesia y los intelectuales de España han durante estos años de guerra tra todo pantelismo, bien tipo racista o comunista. El señor Ruiz Jiménez en su intervención anunció el medio de la fusión completa del auditorio, que la Asociación «Pax Romana» está dispuesta a contribuir, siguiendo la tradición del Sumo Pontífice, a la restauración del catolicismo en todos los pueblos, y que este anhelo incluye, si ello fuera posible, a Rusia y al lejano Oriente. El acto fué asistido por un gran número de personas, que se mostraron en constante oposición constructiva a los errores liberales e individualistas, como igualmente a los totalitarios y marxistas. El acto, que tuvo lugar en un momento de gran actividad intelectual en la Iglesia y los intelectuales de España han durante estos años de guerra tra todo pantelismo, bien tipo racista o comunista. El señor Ruiz Jiménez en su intervención anunció el medio de la fusión completa del auditorio, que la Asociación «Pax Romana» está dispuesta a contribuir, siguiendo la tradición del Sumo Pontífice, a la restauración del catolicismo en todos los pueblos, y que este anhelo incluye, si ello fuera posible, a Rusia y al lejano Oriente. El acto fué asistido por un gran número de personas, que se mostraron en constante

# Ataque a la prensa extranjera

El problema número uno de la postguerra... Artículo publicado en «Daily... de Londres... movimiento organizado para conseguir más enfermeras ha sido bien al anunciar las bajas en los sueldos y en las condiciones de trabajo... Señor Devin requiere 34 000 enfermeras, diciendo que la situación es grave y que sería trágica la guerra sobre Inglaterra alguna vez durante el próximo invierno, más si cree que las nuevas enfermeras estarán preparadas para un caso de necesidad está completamente equivocado; tiene que reunirlas inmediatamente... gracias al ofrecimiento hecho a las muchachas movilizadas... en la clase B, sólo... recibir una preparación... más rudimentaria para el trabajo... Gobierno no puede mantener 4 500 000 hombres y mujeres movilizadas en las fuerzas... y esperar al mismo tiempo que los servicios civiles estén... de mano de obra... los peligros originados por la carencia de mano de obra pueden... por doquier. Una gran parte de la ola de crímenes que se desencadenado débese, indudablemente, a la falta de policía... puntos donde son necesarias... Unos 10.000, pertenecientes a las fuerzas regulares, deben ser movilizadas a fines de este año, en cuya fecha quedarán también libres del servicio obligatorio los auxiliares. Se calcula que todo la policía regular

haya regresado al país, todavía faltarán unos 14.000 para igualar el número de fuerzas policíacas que existían antes de la guerra. La actividad se ve frustrada en todos los sentidos por la falta de mano de obra. Las enfermeras no esperarán, el crimen no esperará y la reconstrucción tampoco esperará, a que se ponga en práctica una parte del problema que nos aguarda, estando patentemente claro que aún cuando hayan sido desmovilizados todos los hombres disponibles, Inglaterra sufrirá una escasez crónica de mano de obra. Si aceptamos el cálculo hecho por el señor Churchill de 1.500 000 hombres para las fuerzas armadas permanentes, frente a los 500 000 que había antes de la guerra, nos encontramos con un 1.000.000 menos de obreros industriales que el año 1938. ¿Qué podemos hacer? Parece que hay dos respuestas. La primera es que se necesitarán más mujeres de las que estaban empleadas en 1839, y la segunda que hemos de aumentar nuestra producción, modernizando nuestra industria. Esa es la clave para la reconstrucción de la postguerra, que costará centenares de millones de libras, pero que pagará ricos dividendos. Si nos mostramos negligentes con relación a ella, jamás nos repondremos y en vez de disponer de un escaso número de hombres tendremos un paro permanente en gran escala.—A. I.

# Teherán será defendido si los rebeldes llegan a sus alrededores

TEHERAN, 28.—En los medios locales se declara que Teherán será defendido hasta el fin en el caso de que los rebeldes llegaran a los alrededores de la capital, informa la agencia United Press. Se cree que se produzca una refriega en los alrededores de la ciudad. En las últimas informaciones se dice que los rebeldes han apoderado de Zenján, en la provincia de Mazandrán, y de Takistán, a catorce kilómetros de Kazvín, en dirección oeste. También han ocupado la ciudad de Artax, en el mar Caspio. El presidente del Gobierno iraní, se entrevistó en la noche de ayer con el encargado de negocios de Rusia; pero no se ha dado información alguna sobre el resultado de lo tratado entre ambos. Se cree que Teherán sea el próximo objetivo de los insurrectos.

Dice finalmente que el aspecto más grave de la cuestión es el hecho de que Moscú, o al menos su Prensa y radio, muestra su simpatía por los rebeldes, mientras el Gobierno británico se inclina a los derechos del Gobierno de Teherán.—EFE. Londres propone la retirada de fuerzas antes del primero de enero. LONDRES, 28.—El Gobierno británico, según informan los círculos bien informados londinenses a la agencia Réuter, es partidario de la retirada de las tropas aliadas de Persia antes del primero de enero próximo, según se propuso en una nota enviada por los Estados Unidos a Moscú el sábado pasado. Se cree, sin embargo, que la retirada de las tropas británicas estaría sujeta a dos condiciones, es decir: la evacuación simultánea de las fuerzas soviéticas del Irán y la posibilidad práctica de llevar a cabo dicha retirada antes de fin de año. Los observadores competentes de la capital británica, añade la agencia Réuter, se sienten francamente pesimistas con respecto al cumplimiento de estas dos condiciones.—EFE.

# Los restos de Sert reciben sepultura en la Catedral de Vich

## El cadáver del ilustre artista español fué amortajado con hábito capuchino

Barcelona, 29.—En la capilla ardiente donde se encuentra el cadáver de don José María Sert se han celebrado misas de requiem. El cuerpo ha sido amortajado con el hábito de la orden capuchina. Continúan recibiendo numerosos testimonios de pésame de España y del extranjero y los pliegos colocados en el vestíbulo de la casa mortuoria se llenan rápidamente de firmas. Visita la capilla ardiente el Obispo de la Diócesis. Barcelona.—El Obispo de la Diócesis doctor Modrego, ha visitado la capilla ardiente de don José María Sert, rezando un responso ante el cadáver. Los familiares han recibido así mismo las visitas de pésame de numerosas personalidades. Entre las personalidades que han firmado en los pliegos colocados en el zaguán de la casa mortuoria, figura el capitán general de Canarias, cónsul y vicecónsul de Francia, cónsul de Suiza, presidente de la colonia francesa, el escultor señor Clará, por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y otras numerosas personalidades y artistas.—(Cifra). Embalsamamiento del cadáver. BARCELONA.—A las cuatro y media de esta tarde se ha procedido a embalsamar el cadáver del ilustre pintor don José María Sert. Terminado el embalsamamiento, quedó encerrado el cadáver en una caja de caoba barnizada, trasladado a un severo túmulo que preside la imagen del Crucificado. Llegada de personalidades. BARCELONA.—Con motivo del fallecimiento de don José María Sert, ha llegado en el expreso de Port-Bou el secretario de la cancillería de la Embajada de España en Francia, don Emilio Antonio Famos. También ha llegado doña Mica Godlewski, dama polaca con la que el ilustre pintor contrajo matrimonio, que fué declarado nulo por la Santa Sede. Posteriormente, Sert se casó con la princesa Isabel Rousandana M'Divani, natural de Georgia (Rusia), que falleció a consecuencia de un accidente en diciembre de 1938, en Lausana. La princesa legó su fortuna que ascendía a 375 893 dólares, a don José María Sert.—(Cifra). Traslado de Barcelona a Vich. BARCELONA.—Se inició el traslado privado del ilustre pintor don José María Sert desde esta ciudad a la Catedral de Vich. La comitiva partió de la residencia de la familia Sert, sita en la calle de Aragón, trasladándose a la parroquia de la Purísima Concepción, precedida del clero parroquial con cruz a'zada, entonándose allí un responso. En la presidencia del luctuoso traslado figuraban el deán de la Catedral de Vich y prelado pontificio, monseñor Alejos; alcalde de Barcelona, barón de Terrades; al-

calde de Vich, señor Riera Comellas; don José María Ayxelá, en representación del director general de Regiones Devastadas, y señor Floreza, por la Junta de reconstrucción de la Catedral de Vich. Terminada la ceremonia religiosa en el templo parroquial, la comitiva se dirigió por la calle de Aragón a su cruce con la Via Layetana, donde se despidió el duelo. Allí se colocó el féretro en el furgón de la Casa Provincial de Caridad, juntamente con la única corona, de flores naturales, enviada por el Ayuntamiento de Vich. A partir de aquel momento, la representación del Ayuntamiento de Vich que asistió al entierro se hizo cargo del cadáver, acompañándole, juntamente con los familiares, hasta la ciudad vicense. El fúnebre cortejo partió de Barcelona a las diez en punto de la mañana. El entierro. VICH.—Los restos mortales del afamado artista José María Sert recibieron cristiana sepultura en el sarcófago existente en el claustro de la Catedral de Vich. En el centro del claustro reposan los restos mortales de Jaime Balme. Como dato interesante merece consignarse el hecho de que cuando se buscaba lugar adecuado para depositar los restos del artista fallecido, operaciones realizadas en la tarde de anteaer, fué descubierta en el claustro gótico el arco de la puerta del antiguo claustro románico. Bajo este mismo arco ha sido colocado el ataúd que contiene los restos de Sert.—(Cifra). Los problemas económicos de médico y botica que se presentan el dar a luz, están solucionados para las TRABAJADORAS y ESPOSAS DE PRODUCTORES con la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión. Entérate de tu caso, en cuanto estés embarazada, en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

# Experimentos para prolongar la vida humana

## Se ha descubierto un tratamiento que hace desaparecer las úlceras de estómago

NUEVA YORK.—Ha sido descubierto un tratamiento para las úlceras de estómago que alivia el dolor a las 24 horas de aplicarse. El descubrimiento se debe al profesor chino Dr. Cr-Tui, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Nueva York, quien ha declarado que su tratamiento puede ser aplicado a las úlceras más graves, sin que sea necesario hospitalizar al enfermo. Consiste en administrar a los enfermos de úlcera con proteína previamente pre-

parada llamada «amigeno», que hace desaparecer las úlceras a las dos o tres semanas. Los radiografías confirman la desaparición. El suero de la juventud. NUEVA YORK.—La vida humana va a ser prolongada, y los hombres se conservarán más vigorosos en sus años de ancianidad, si se obtiene éxito en los experimentos que se están llevando a cabo con el llamado «suero de la juventud», que ya produjo sorprendentes efectos al ser aplicado a heridos de guerra rusos, según se declara en los círculos científicos de esta capital.—EFE.

**VENTA** máquinas GENERO de PUNTO a plazos y contado todas marcas y medidas  
**ROCHA. Calle Brieva, 4. AVILA**  
Publicidad «AVIL»

# La criminalidad en París y Nueva York

## Patrullas de policía con rifles y ametralladoras en Nueva York para combatir las oleadas criminales

Epidemia de gangsters. NUEVA YORK, 28.—A causa del aumento de la criminalidad que suela esta capital, se llevan a cabo tantas detenciones que ya se carece de espacio en las prisiones para los detenidos, según informa Edwin Lukas, director de Sociedad Americana Contra el Crimen. Declara que la epidemia de gangsters ha efectuado 69 crímenes en 77 días. La Agencia

Reuter dice que se ha organizado patrullas de policía especiales armadas con rifles y ametralladoras para combatir estas oleadas criminales en Nueva York.—EFE. La criminalidad se extiende sobre París. PARIS, 28.—En las oficinas del Ejército norteamericano de esta capital han sido desmentidas las referencias hechas por los periódicos parisinos sobre que la ola de criminalidad que actualmente se extiende sobre París puede ser atribuida a las tropas norteamericanas. Los mismos funcionarios califican de ridículos los informes de la Prensa de París, según los cuales hay en esta capital doce mil desertores del Ejército norteamericano.—EFE.

**DESEO COMPRAR** una locomovil de vapor. Dirigirse Lorenzo Ruiz, Regumiel de la Sierra (Burgos).

## Una imagen de la Virgen de Loreto, para el Arma de Aviación

Ha sido tallada por un soldado. SEVILLA.—Un soldado de Aviación alumno de la Escuela de Artes y Oficios, ha tallado una imagen de la Virgen de Loreto, que será entregada al Arma de Aviación con motivo de la festividad de la Patrona, el próximo día 10 de diciembre. La imagen será conducida en avión en vuelo sobre Sevilla, y sobre el Santuario de la Virgen de Loreto, situado en las proximidades del pueblo de Umbrete. Al evolucionar el aparato sobre el Santuario serán arrojados ramos de flores.—(Cifra).

**TRABAJADOR!** Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

**Ocasión** Camión Ford 17 HP., ruedas antiguas estrenar. Ardemans, 11, Carpintería. MADRID.

**APRENDA CONTABILIDAD** por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS. **ACADEMIA BRUJULA** Apartado 817 BILBAO

**Pensión SAN FRANCISCO** TODO CONFORT Viajeros-Estables José Antonio, 1. Junto a Estación AVILA

**COMPRAMOS** papel viejo. Apartado 9161 Madrid

**Solar** en San Roque venden 637 metros cuadrados Se vende local para almacén o trapería con grandes corrales. INFORMARAN: Publicidad AVIL. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

Catedrático de Obstetricia y Ginecología, Profesor PUGA, Sanatorio Misra Teresa del doctor Díez.—SALAMANCA C. S. núm. 56

**REUMATICO!!!** LINIMENTO **MASAGIL** CALMARÁ SU DOLOR. Contra la sarna: **SARNICAL** DE OLOR AGRADABLE. **ACEITE BRUJO** SOLUCIÓN ALCOHOLICA CONTRA TODOS LOS PARÁSITOS. NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS.



... las especulaciones que se hacen acerca de la conducta de las tropas aliadas en el caso de una guerra civil, se pone de relieve que la impresión general es que Gran Bretaña ha comprometido a no intervenir en los asuntos persas.

## Junta pro-Navidad de los humildes

En esta Junta, constituida por las Entidades interesadas en el socorro y ayuda a las familias más humildes, en las próximas fiestas de Navidad, y presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, han sido recibidos en el día de ayer, e ingresados en la cuenta corriente del Banco de España, los siguientes donativos:

	Pesetas
Gobierno Civil.....	5.000
Jefatura Provincial del Movimiento.....	5.000
Junta de Ayuda Nacional Sindicalista.....	5.000
Junta Provincial de Beneficencia.....	5.000
Secretariado de Caridad.....	2.000
Jerarquías y auxiliares de la Jefatura Provincial del Movimiento.....	1.350

Los donativos para esta campaña de socorro a los humildes podrán hacerse en los Bancos y Caja de Ahorros de esta capital, donde han sido abiertas cuentas a tal efecto.

## La Navidad de los humildes

Debidamente autorizada por la Dirección General de Beneficencia, se ha constituido en esta capital, una Junta Pro-Navidad de los humildes que unificando la acción generosa de corporaciones y organismos, haga llegar a los hogares más necesitados de Avila un poco de alegría y bienestar en los días del Nacimiento del Señor.

Quiero llamar la atención a cuantos movidos por principios de caridad cristiana o de justicia social puedan colaborar en esta campaña, para que lo hagan con el mayor espíritu de generosidad que sus disponibilidades permitan y que consideren que el propio caso es con seguridad más halagüeño que el de decenas de familias, que acometidas por la desgracia, únicamente confían en nuestro apoyo y protección.

Es preciso que no haya oídos sordos a esta llamada y que con alegría y satisfacción todos den lo que puedan, porque en ello han

de hallar el premio a una virtud y la tranquilidad de un deber social, que a todos alcanza y que ésta es ocasión para cumplir.

Por la Junta Pro-Navidad de los humildes.—El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

### De días

Mañana los celebra la señorita Natalia Antero Estévez.

### Enferma

Se halla en delicado estado de salud, doña Ángela Martín, viuda de Vinuesa Vivamente deseamos su alivio.

### Mejorado

Ha experimentado apreciable mejoría en la dolencia sufrida el presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, don Teodoro Capitán. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

### Boda

En la iglesia de Santo Domingo de Arévalo han contraído matrimonio la bella señorita Maura Jiménez Zurdo y don Julián Herráez de Cabezas de Alambre. Bendijo la unión el señor párroco, don Manuel Galán, asistiendo al acto numerosa concurrencia, que fué obsequiada con espléndido almuerzo en la Cava Pinilla. El nuevo matrimonio partió en viaje de bodas para diversas poblaciones. Les deseamos mucha felicidad.

### Funeral y misas gregorianas

La Archidiócesis de la Minerva ofrece un funeral, que se celebrará mañana, día 1, en la parroquia de San Juan, a las nueve, por el alma de doña Cipriana Carramolino. A partir del día 2 a las nueve, se dirán las misas gregorianas en el oratorio de la casa por el alma de dicha señora (q. e. g. s.).

### Neclrológica

En Madrid ha fallecido muy cristianamente la señorita María Cristina Enriquez de Salamanca y Lorente. Era muy estimada en nuestra ciudad donde pasaba la temporada estival, recordando todos los que frecuentaban su amistad, su amabilidad exquisita su gran senillez y sus singulares dotes de religiosidad. Una terrible afección cardíaca, que no ha podido vencer la gran solicitud de la ciencia médica, la ha llevado a la eternidad a los 16 años de edad.

Reciban nuestro sentido pésame sus familiares, especialmente sus padres los señores de Salamanca y Lorente; suplicando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la piadosa señorita (q. e. p. d.)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila

Nota sobre rectificación y complemento de la circular número 12 de esta Delegación

Habiéndose padecido error en la publicación de la Circular número 12 de esta Delegación, inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 139 de fecha 20 de los corrientes, queda rectificada por la presente en el sentido de que el plazo en que deberán remitir los señores alcaldes delegados locales de Abastos a esta Delegación (Sección Avituallamiento) y al Ciclo Provincial de Industrias Cárnicas las certificaciones duplicadas de los cerdos sacrificados por los Industriales tabajeros, Economatos, Cooperativas y demás Organismos e Instituciones de su respectivo Municipio, será del 1 al 5 de cada

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Tareas de la Sección Femenina

En una exaltación maravillosa, plena de color, de armonía plástica y de luz y sobre el fondo de la más bella música popular, se ha celebrado en Madrid las pruebas finales del IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

Las palabras difícilmente pueden reflejar este espectáculo inolvidable, en que se han hermanado manifestaciones folclóricas de las diversas regiones, con su magnífica variedad, honda esencia y personalidad que las caracteriza y que convierte el acervo popular español en el más rico del mundo.

Año tras año, la labor de la Sección Femenina en este aspecto ha ido ensanchándose más; pero esta prueba cuarta ha constituido una sorprendente demostración, en que todos los elementos se han superado de manera singular.

Frente a aquellas agrupaciones teatrales que llaman folclóricas y que dan al público una mixtura, una visión adulterada y falsa de nuestro arte popular, se alzan estas manifestaciones auténticas, mostrando a los españoles cuanto vivo, siglo tras siglo, en los rincones patrios alentando por la potencia espiritual de nuestras gentes. Mezcla maravillosa de la gracia movida del Sur, el místico hieratismo de la Vieja Castilla, los ingeniosos ritmos gallegos, la reminiscencia guerrera de las danzas vascas, la cortesana dioriteca de Cataluña y la potencia de las gentes, el alegre colorido de las folias, la alada delicadeza de los bailes mallorquinos... y muchos más, todos distintos, con el milagro de su personalidad mantenida cerradamente, sin justerse con lo que les rodea y siendo en conjunto como la voz de una música que forma esta sinfonía portentosa del folklore español. Así se ha mostrado en las pruebas de los días 23, 24 y 25 sobre el Escenario del Teatro Español, dejando un recuerdo inolvidable en los públicos que, gracias a la labor de la Sección Femenina, conocen lo que es auténtico arte nacional. Veintinueve mil camaradas han participado desde las pruebas locales en este concurso; veintinueve mil mujeres de nuestras Patrias dedicadas a la tarea de arrancar del olvido, de la indiferencia, lo que nos pertenece, y que fué legado por nuestros ascendientes con el más rico patrimonio espiritual.

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)

mes en lugar del 1 al 15 como en dicha Circular se indicaba.

En dichas certificaciones deberán hacer constar nombre, apellidos y domicilio de los carniceros y Entidades antes mencionadas, así como el número de cerdos sacrificados por cada uno de ellos y peso canal de los mismos.

Los señores alcaldes Delegados Locales de Abastos de los Municipios donde no existan industrias tabajeros, ni Entidades de las anteriormente indicadas y que por tanto no sacrifican cerdos con destino al consumo en fresco, deberán comunicarlo a esta citada Delegación inmediatamente después de que hayan quedado en terados de la presente Nota.

Avila, 30 de noviembre de 1945. El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## Su Santidad recibe a un grupo de ex prisioneros del nazismo quienes le agradecen su caridad para con ellos durante el cautiverio

Ciudad del Vaticano, 29.—Su Santidad ha recibido, en una sala de las habitaciones pontificias, a un grupo de setenta representantes de ex prisioneros que estuvieron en los campos de concentración de Alemania, los cuales habían solicitado agradecer personalmente al Santo Padre la generosidad demostrada hacia los perseguidos durante el terrible período nazifascista. Acompañaba al grupo el padre Campacini. Al entrar el augusto Pontífice en la sala, fué acogido con una fervida manifestación de devoto homenaje. Después de corresponder al saludo, dirigió a los presentes una breve alocución:

«Vuestra presencia—les dijo— Nos parece un elocuente reflejo de las transformaciones psicológicas y de las nuevas orientaciones que el conflicto mundial ha madurado bajo algunos aspectos en el mundo. Los abismos de la discordia y el odio y la maría de persecución que, por el influjo de erróneas e intolerantes doctrinas, en oposición al espíritu noblemente humano y verdaderamente cristiano, se abrieron entre los pueblos y las estirpes, han absorbido a innumerables víctimas inocentes, aun entre aquellos que no habían tomado parte alguna activa en los acontecimientos de la guerra. Esta Sede Apostólica, fiel a los principios eternos de la ley escrita por Dios en el corazón de todos los hombres, no ha dejado jamás, en ningún momento, por crítico que fuese, ninguna duda de que no admitió ni pudo admitir ninguna de aquellas concepciones que en la historia de la civilización se contarán entre las más deplorables y más deshonrosas desviaciones del pensamiento y de los sentimientos humanos. Vuestra venida a Nos quiere ser una íntima manifestación de gratitud por parte de hombres y mujeres que en tiempos dolorosos, amenazados por inminentes peligros, han visto cómo la Iglesia Católica y sus verdaderos seguidores sabían, cuando se trataba del ejercicio de la caridad, elevarse por encima de

los estrechos y arbitrarios impuestos por el egoísmo pasiones. «Justicia, equidad, fe y amor» de vuestras aclamaciones. En estos momentos, en que afrontamos numerosos problemas que son la dolorosa consecuencia de la guerra, la Iglesia, consciente de su misión religiosa, no de menos de mantener presente la reserva ante las cuestiones particulares mientras sean de carácter puramente político o territorial. Esta, sin embargo, pide que esa misma Iglesia, clamando los grandes principios de la verdadera humanidad, fraternidad, establezcan firmes puentes, con vistas al futuro, para la administración de la Justicia y Equidad. En vuestras mismas personas habéis probado los beneficios que habéis sufrido las dentelladas del odio; pero en medio de esa angustia, habéis sentido los beneficios y las delicadas atenciones de aquel Amor que es el amor, de aquel Amor que es la vida, de aquel Amor que es el poder celestial, que respalda para todos, de cualquier estirpe que sean, y cuya luz está abierta para todos los que buscan al Señor por el camino de la verdad. Sobre vosotros habéis querido manifestar abiertamente y vuestro testimonio, invocando la protección del Padre de las almas, fuente suprema de gracia para los particulares y para los pueblos y para las naciones.

Las palabras consoladoras del Santo Padre se vieron coronadas por nuevas demostraciones de afecto y amor. El Pontífice, después de haber con los participantes en audiencia, abandonó el altar con nuevas y fervientes oraciones.—EFE.

## MACARIO DE DIOS

MÉDICO  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 8 a 10  
Vallespín, 3, principal  
Teléfono 434  
(Censura sanitaria n.º 247)

## El senador Wheeler pide Norteamérica abandone política de apaciguamiento con Rusia

WASHINGTON 29, 12 noche.—El senador Burton Wheeler ha pedido hoy que los Estados Unidos abandonen su política de apaciguamiento hacia Rusia y que haga saber a este país de una vez para siempre que, al tomar parte en la guerra, los Estados Unidos no lo hicieron para permitir a la U. R. S. S. que se cavizase a Europa. En un discurso de diez mil palabras, dirigido en su mayor parte a los soviéticos, Wheeler dijo:

«No podemos contemplar inconmoviblemente cómo los países a los que hemos liberado con la sangre de nuestros mejores, van cayendo en la negra esclavitud de un comunismo de exportación. Si consentimos esto, mejor es que nos hubiésemos abstenido de entrar en la guerra, o, cuando menos, que no afirmemos que estamos decididos a hacer prevalecer el concepto de la democracia en el mundo, porque esto suena a sarcasmo en los países sometidos. Liberamos a algunos pueblos de Europa de la opresión de un odioso dictador para permitir que éstos cayesen bajo el yugo de otro tan despreciable como Hitler. No podemos tener tranquilidad de conciencia si toleramos que Europa quede en manos ensangrentadas».

Al generalizarse el debate de la política extranjera de los Estados Unidos, Wheeler propuso que las Naciones Unidas convocaran una verdadera Conferencia de paz, con o sin la participación de Rusia, y agregó que la Conferencia debía ensayar alguna medida de control internacional de la bomba atómica, calificación de la declaración de Truman, el King, tratando de abolir el servicio militar obligatorio en el mundo y logrando el progreso multilateral progresivo. Wheeler pidió que los socorros prestados por los Estados Unidos a los extranjeros sean administrados por los yanquis.—EFE.

## SANCHEZ PRIETO

MÉDICO  
PIEL - VENEREAS  
Consulta: 3 a 4 de la mañana y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4

## Recepción del Dr. D. Benigno Lorenzo en la Real Academia de Medicina

MADRID.—Ayer tarde, bajo la presidencia del director de la Real Corporación, don Antonio María Cospedal, tomó posesión de su plaza de académico numerario el doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, profesor de Terapéutica de la Facultad de Medicina de la capital de España.

El salón estaba completamente lleno de personalidades médicas, entre las que se hallaban los doctores Carro, Cortezo, Matilla, Piga, Luque, Fernández, Sanz, Alarcón, Castro, Folch, Cifuentes, Palacios, Tepla, Albassanz, Carreras, Vallejo de Simón, Blanc Fortacin, Casares Gil, González Álvarez, Laín Entralgo, Martín Fernández, Velasco Pajares y García Vicente.

Por ser el doctor Velázquez hijo predilecto de Avila, al acto han concurrido representaciones del Ayuntamiento, Diputación y Colegio Oficial Médico entre los que se hallaban el alcalde señor Tomé, director del Hospital Provincial señor Torres, presidente del Colegio Médico señor Picón y otros. De los miembros de su familia concurría su tío don Tiesoforo Velázquez. Comenzó su notabilísimo discurso dedicando a su antecesor en la plaza de académico, doctor Murillo, los elogios que aquel ilustre director general de Sanidad mereció por su actuación y trabajos científicos. Pasó después al desarrollo del tema «Farmacología de la sedación y espasmodismo uterino», en el que basa su discurso de ingreso, lleno de interesantes datos, con un trabajo de investigación personal digno del mayor elogio, que fué acogido



por los numerosos académicos y profesores que llenaban el salón de actos de la Corporación con el interés que supone un asunto nuevo y comorobado por el doctor Lorenzo Velázquez.

El académico de número don César González, contestó al nuevo académico, haciendo resaltar los méritos que en él concurren y el valor del trabajo.

Felicitamos cordialmente al ilustre doctor Velázquez por su ingreso en la Real Academia de Medicina, a la que sin duda alguna apartará con toda esplendidez el concurso inapreciable de sus amplísimos conocimientos médicos.

## El Prelado diocesano en las Navas del Marqués

En Santa Pastoral Visita ha visitado el pueblo de Las Navas del Marqués el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Moro Briz. El pueblo en masa saltó a esperar al Prelado que fué objeto de entusiasta recibimiento, cumplimentado por las autoridades, y aclamado por el numeroso concurso de personas. En la misa de comunión se acercaron a la Sagrada Mesa incontables fieles.

SE VENDEN los pastos de invierno del Monte los Balcones término de Escalona y Almoróx, para unas 300 cabezas lanares. Tratar con don Miguel Capitán en Talavera de la Reina.

## Bolsas Campillo

Despacho: Valladolid, 34

## Colegio Oficial de Médicos de Avila

Se convoca a los médicos de la provincia para la elección de los cargos directivos de este Colegio, cuya votación se celebrará el próximo día 7 de diciembre, de diez a dos de la mañana, en el local de este Colegio Oficial de Médicos (C. Balleros 9, 2.º).

El presidente, Ismael Picón Martín.

Pago extraordinariamente mobiliarios, planos, planolas, porcelanas, miniaturas, cristalerías, objetos de oro y plata antiguos, cuadros y toda clase de antigüedades.

## Hidalgo Parador de la Fruta